

培训三个月拿高薪? 人工智能速成班猫腻多

专业人士提醒:有志于从事人工智能行业的人士要脚踏实地学习底层技术

“学完Python,可以上天”“零基础入门,小白三天也能学会”……近期,社会上兴起了各种人工智能“速成”班,声称可以通过几个月的学习,实现“转行”和人生逆袭。

记者调查发现,这类机构往往存在讲师资质参差不齐、学员简历造假、培训效果被夸大等问题。专家认为,作为一个面向未来的产业,人工智能方兴未艾。但行业出现的“虚火”,也给了教培行业“投机取巧”的机会,消费者对此需要保持“冷思考”。



漫画:忽悠大法。勾建山作(新华社发)

人工智能难以速成“热行业”需要“冷思考”

专业人士认为,人工智能行业有广阔的前景。对于有志于从事该行业的人来说,不仅要看到行业高薪,更要脚踏实地学习底层技术,不要被各种速成的概念“忽悠”了。

一位在某知名互联网公司工作的资深程序员告诉记者,Python并不等同于人工智能,只是人工智能的工具之一。“就像学会了1+1=2,并不意味着就学会数学,能用它解物理、化学公式了。”

医疗人工智能公司健培科技董事长程国华说,人工智能有数量众多的应用场景,需要搭配跨学科的知识。如医疗影像数据分析需要搭配计算机深度学习、解剖学、图像视觉技术等,绝非掌握简单的计算机编程技术就可以。

“人工智能是一条漫长的道路,每一天、每一个细分领域都在发生着巨变。”程国华说,这种变化要求从业者有极高的综合素质和学习能力,并不是“速成”班能够提供的。

同济大学教授、上海市人工智能学会秘书长汪镭指出,人工智能对国家的发展具有战略意义,真正的智能人才应当是领军人才,需要进行思想、方法及实践的全方位教育,绝不是“速成”的产品。

“不可否认,人才也是多层次的,在职业教育中培养实践型人才无可厚非。”汪镭说,当下不少培训机构或企业仅仅是从“赚钱”的角度追“热点”、求“速成”,或许能够赚“一时”的钱,但也注定只能处于行业最末端,最终被大浪淘沙。(新华社)

上至68岁、下至13岁 他们都在学Python?

“清华大学毕业生、高素质海归、普通本科毕业生竞争同一个工作岗位,为何最后只有普通本科毕业生被录用?”“因为,只有他会用Python。”

最近,在微信、抖音等社交平台,类似内容的短视频随处可见。不仅如此,它们一般还会被配上“你要悄悄学Python,然后惊艳所有人”“如果你不满足于工作现状,一定要掌握Python”“三天入门,一行代码教你开启电脑上帝模式”之类的“鸡汤”解说,对于有职业焦虑的人群来说,吸引力极强。

“我的学员里面,上至68岁,下至13岁,人人都在学

Python。”职业培训机构达内教育的一位售课人员说,人工智能时代,无论是出于职业发展的需要,还是锻炼逻辑思维能力的需要,Python必须得学。

Python是什么?为何这么火?

简单来说,Python与JAVA、C++一样,是一种计算机语言编程工具。相较于后者,它入门更容易,对没有编程基础的初学者更友好。

Python在教培市场火爆,与人工智能的“走红”有着密切关系。

近年来,人工智能的“火”逐渐从学界“烧”到业界。据不

完全统计,2019年底,我国人工智能企业数量超过2600家,各地方政府共出台人工智能相关政策270多项。

各类高薪“神话”更是让不少人心生向往。2019年,华为签发了一份总裁办电子邮件,宣布对8位2019届顶尖博士毕业生实行年薪制管理,最高上限达201万元,而这8人中不少来自人工智能专业,引发广泛关注。

朝阳产业、“钱”景可期、人才缺口大,作为人工智能算法工具之一的Python因此也受到很大关注。“Python+人工智能”速成班由此充斥大街小巷、线上线下。

简历虚构、讲师信息不实“速成班”净是大忽悠

“Python+人工智能”培训班火爆是市场行为,无可厚非。然而,在“炒概念”的“歪风”之下,各类打着“速成班”旗号的培训机构往往为了吸引学员做出虚假宣传,甚至是违规违法行为。

——只要识字、懂电脑,三个月“包教包会”?

“Python是三大编程语言中最简单的一个,只要初中英语水平就能入门”“识字、懂电脑就能学,三个半月包教包会”……在某培训机构的官网上,这类弹窗充斥着页面。

不仅如此,为了招揽学员,这类机构还会穷尽一切“大词儿”：“豆瓣和谷歌网的主要设计语言就是Python”“人工智能时代不学Python,就永远落伍了”……

——说是线下授课,结果是“线下视频课”。

“电话里忽悠得特别好,说什么校区环境优美、老师专业,线下授课,搞了半天是视频授课。”今年大四的小李说,在销售人员的鼓动下,他脑子一热报了相关课程,三个半月要24800元。去了才知道虽然

是坐在教室上课,但还是线上授课。

每个班配备的“项目经理”背景也成谜。在销售人员的介绍中,他们至少有三至五年知名企业编程经验。然而,记者在招聘平台上搜索,发现该机构位于南京的“项目经理”岗位薪资仅6000元/月至12000元/月,甚至低于机构宣称的学员结业后最低薪资标准“10000元/月至12000元/月”。

——简历“包装”得好 分分钟进“大厂”?

“在我们这儿上课,最重

要的一个好处是,可以包装简历,你懂的吧?”谈及就业,某机构销售人员对记者使了个眼色。追问之下,他说,所谓的“包装”,其实就是虚构一到两年工作经验。

“如果本身资质比较好,加上我们简历‘包装’得好,进腾讯、华为这些‘大厂’也不是问题。”该销售人员说。

也有一些公司声称,与16万家名企保持内推合作关系。但该机构学员表示,“实际操作中,一个班40个人,真正能够获得内推的也只有三五个,且很难进大公司。”

农民工工资支付情况公示

由广东闽桂建设有限公司承建的佛山一环养护专项工程施工已于2020年4月28日通过竣工验收,我司已结清所有工人工资,无拖欠工资现象,现予公示,公示期为:2020年8月4日至2020年9月2日,共30天。

特此公告。
本公司项目联系人:代先生
联系电话:13326726166
联系地址:佛山一环陈北桥底项目部
维权电话:0757-26365189

广东闽桂建设有限公司
2020年8月4日

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲佛山市凯翔货运有限责任公司遗失粤E2355挂车辆的道路运输证及IC卡,证号:002524162,现声明作废。

清算公告

▲佛山市晶品汇珠宝有限公司自2020年7月29日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公司公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记。

佛山市晶品汇珠宝有限公司
联系人:邓秋华
联系电话:13702996439

▲佛山市禅城区炎紫理发店遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92440604MA5135NE8Q,现声明作废。

清算公告

▲佛山市领志汽车贸易有限公司自2020年7月31日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公司公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记。

佛山市领志汽车贸易有限公司
联系人:王连义
联系电话:13724606485

▲佛山市力展运输有限公司遗失粤E1438挂车辆的道路运输证IC卡,证号:002858689,发证时间:2017年4月10日,现声明作废。

减资公告

▲佛山市南海福和玩具有限公司(统一社会信用代码:91440605617648974N)经董事会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本7000万港元减少至5213万港元,请相关债权人自本公司公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提出相应的担保请求。特此公告。本公司联系人:周婉齐,联系电话:18927258129,联系地址:广东省佛山市南海区盐步河西。

佛山市南海福和玩具有限公司
2020年8月4日

▲佛山市荣广祥汽车贸易有限公司自2020年7月28日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公司公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记。

清算公告

▲佛山市春龙科技有限公司(统一社会信用代码:91440604572446606L)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本人民币100万元减少至人民币58万元,请相关债权人自本公司公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提出相应的担保请求。特此公告。

佛山市春龙科技有限公司
联系人:毛春明
联系电话:13420767985

文明健康 有你有我

自我调适

勇于面对 调整心态
积极乐观 拥抱生活

